

余焰不息， 一场马拉松带给菏泽的考验和机遇

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

一场马拉松，考验了一座城，也点燃了一座城，余焰不息。
2023“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松虽已完美落幕，但马拉松的记忆和“余温”仍在激励着菏泽奋勇前行。

一场马拉松，点燃一座城

为保障此次马拉松赛事有序、安全地举办，3月24日，菏泽市人民政府召开2023“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松赛前新闻发布会，揭晓此届马拉松赛事安排情况、赛事亮点，以及比赛奖项设置等情况，并向世界各地马拉松爱好者发出诚挚邀请。

市委市政府主要领导人多次做出批示，要求大力推动马拉松与旅游、健康、休闲、文化等产业深度融合发展。市委市政府多次组织召开工作调度会，赛事组委会涉及的菏泽29个职能部门群策群力通力合作，逐一理清思路，拿出具体细化方案，将提升城市知名度、以赛促游、展示城市文化等方面促进城市文化、公益文化、志愿文化等紧密结合，共同推进文明创建与体育工作融合发展。

首次承办A类赛事，这场马拉松也是对菏泽最直观的一道考题。

赛事的监管能力、投入机制、运营水平，群众的参与程度，城市的形象展现，都在马拉松运动员脚步丈量城市过程中一一体现，小到道路保洁、服务业配套，大到交通保障、线路策划，串珠成链的美景和文明为

跑者提供了展现菏泽魅力的参赛空间。

此次马拉松赛事组织机构分工明确，并与各保障部门制定了应急工作保障方案，在对志愿者的培训、管理等方面也做出了详细部署，确保了赛前、赛中、赛后各项工作顺利进行。比赛当天，在起终点设立固定医疗点，在赛道沿途设立移动医疗救援服务站和沿途医疗服务志愿者团队，有效处理突发事件，为所有的跑友打造一次完美的赛事体验。

一个模式实现六大突破，菏泽体育阔步前行

不止一场马拉松，菏泽体育事业持续突破、创新，带来久久不息的融合发展新机遇。

近年来，菏泽市体育局抢抓机遇，务实创新，竞技体育取得历史性突破，并以“一个模式”为引领，实现六大突破，分别在奥运会、亚运会、全运会、省运会、体教融合、竞技体育项目六个方面不断刷新历史，取得了骄人的成绩，走出了一条菏泽特色竞技体育发展之路。

菏泽立足全国“武术之乡”地域人才优势，创新开展“武术+”跨项选材模式，不断突破菏泽，“功夫足球”闪耀全国舞台，曹州武校足球队荣获2020



的“小而精、小而特、小而强”竞技体育项目也接连实现破冰摘金的突破。

全民健身持续向深度和广度推进，为近3000个村居（街道、社区）配建体育场地设施，基本实现行政村全覆盖。城市“十五分钟健身圈”初具规模，4处智慧化健身设施落户环堤公园。年度举办县级以上全民健身赛事活动200次以上，赛事活动长流水、不断线。广泛开展社区（农民）运动会，把运动会开到居民家门口，反响强烈。2022年以来开展市级全民健身志愿服务活动32次，市健身气功协会、市健身秧歌运动协会、东明门球志愿服务入选国家体育总局志愿服务项目库。

而在体育产业方面，截止到年初，我市全市体育产业总体规模已达167.62亿元，文体融合、体旅融合新模式新业态不断涌现。定陶汽车小镇发挥辐射作用带动周边经济发展，国家级示范项目“郓城会盟”系列活动有声有色，百名功夫小子亮相冬奥会开幕式，宋江武校实现了体育产业与文化旅游产业的有效融合。

一场马拉松，又不止一场马拉松，正点燃菏泽一座城，余焰不息，带给菏泽体育事业全新的考验和机遇。下一步，我市将继续以“三个一”为抓手，统筹竞技体育、群众体育和体育产业齐头并进，不断形成建设体育强市的强大合力。

菏泽市中医医院顺利完成“试管婴儿”技术正式运行评审

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 李艳粉）5月11日，来自国内生殖医学领域的7位知名专家，对菏泽市中医医院“试管婴儿”技术进行正式运行评审。专家组严格细致考核后，认为菏泽市中医医院“试管婴儿”技术在试运行期间各项工作达到了国家人类辅助生殖技术相关运行标准要求，全票通过该院体外受精-胚胎移植及卵胞浆内单精子显微注射技术（俗称试管婴儿技术）正式运行。

当日，在山东省卫健委的组织和陪同下，以伍琼芳为组长的国家级专家评审组一行7人对菏泽市中医医院生殖医学中心申报的体外受精-胚胎移植及卵胞浆内单精子显微注射技术正式运行进行评审。医院党委书记、

院长时志江，副院长范平，生殖医学中心全体人员参加了此次评审。

评审组专家听取了生殖医学中心主任王巧荣的工作汇报。在实地考察中，评审组专家深入到生殖医学中心胚胎实验室、手术室、档案室等进行了实地查看、提问及访谈；同时查阅了辅助生殖的病例、中心的操作常规和规章制度等材料。评审组专家对医院高度重视、认真扎实做好开展辅助生殖技术的相关工作给予充分肯定，同时也针对检查中发现的不足之处，现场提出改进意见和建议，对生殖医学中心今后能更好地开展人类辅助生殖技术提供了有力的指导和帮助。

经过讨论，评审组专家全票通

过了市中医医院“体外受精-胚胎移植及卵胞浆内单精子显微注射技术”正式运行评审。这标志着市中医医院人类辅助生殖技术水平达到了一个全新的高度，成为菏泽首家准予正式开展此项技术的医疗机构。

时志江对专家组的到来表示欢迎和感谢。他指出，本次评审，既是对医院生殖医学中心工作的全面检阅，也是一次机会难得的现场培训。他强调，生殖医学中心要根据评审组专家提出的意见和建议积极整改，进一步完善工作中的不足，以此次评审为契机，全方位提升技术、提高质量，为菏泽广大不孕不育患者提供更完善和更先进的辅助生殖技术服务，继续造福更多家庭。

中国一冶：为工程快速推进提供坚实安全保障

本报讯（通讯员 赵娟）为确保工程安全快速推进，作为质量安全系列活动之一，5月10日，中国一冶河南公司菏泽东站广场项目部召开会议，部署项目二季度安全工作。

会议传达了中国一冶河南公司2023年二季度安委会重要会议精神，总结了项目一季度安全生产工作，并对下阶段重点工作做出具体安排。会议指出，要高

度重视幕墙安装等危险性较大工程的安全管理工作，压紧压实安全生产主体责任，时刻绷紧安全生产这根弦，筑牢安全发展理念，确保项目安全生产形势平稳有序。

下一步，项目部将全面落实会议提出的各项安全管理举措，督促岗位责任有效落地，筑牢安全生产防线，确保幕墙工程安全高效地实现六月底完工目标。